

长三角医保结算一体化创新模式取得实效

上海已与17城市实现直接结算

本报讯 (记者 江跃中)记者从昨天市政协举行的“实现技术人才数据互联互通,推动长三角卫生健康事业一体化发展”提案专题重点协商办理中获悉,长三角率先试点建立医保结算一体化创新模式取得实效,上海已与长三角17个城市启动异地就医门诊费用直接结算。预

计今年上半年,江浙两省将实现市级统筹区联网全覆盖,安徽省也将

在9月前,将有条件的市级统筹区纳入联网覆盖范围。本次专题包括“推动长三角医疗服务一体化”、“推动精准医疗发展”、“打造亚洲一流肿瘤医学中心”等7件提案,围绕探索长三角区域

多元化就医模式,创新医疗服务体系,搭建医联体医生职业发展平台,试点医保结算一体化等提出意见建议。市政协委员实地考察了新虹桥国际医学中心,了解园区建设情况,并与提案承办单位座谈交流。

据悉,去年,在住院费用直接结算基础上,上海与长三角8个城市

启动异地就医门诊费用直接结算,直接结算量稳步上升,截至2019年4月15日,住院直接结算总量已达27.3万人次,涉及医疗总费用59.5亿元。今年4月,试点城市扩容,异地就医门诊费用直接结算增加南京、杭州、六安等9个城市。

为促进医疗服务均质发展,长

三角专科联盟建设稳步推进。委员们建议加快推进医疗数据共享,可率先探索单病种数据库建设;实施开放的医疗人才流动机制,优化医师区域注册管理制度,争取在专家多点执业方面有所突破;深化医学科技创新协作,联合推进重大疾病科研项目攻关等。



垃圾分类 新时尚

高校生活垃圾分类工作推进会举行,宣传单曲发布
边分边唱:垃圾分类一道来……

本报讯(记者 张炯强)“垃圾分类很重要,分类技巧要记牢……含汞含铅都有毒,乱扔会把环境污……垃圾分类已立法,七月一起实行……”今天,由市教委、市绿化和市容管理局、市机关事务管理局主办的2019年高校生活垃圾分类工作推进会在华东师范大学举行。会议现场,由上海音乐学院学生作曲、演唱的垃圾分类宣传曲《垃圾分类一道来》正式发布。

大学生宿舍区是一类典型的垃圾产生社区,尤其到毕业季,废旧书本、快递纸箱、过期报刊、旧塑料瓶等生活垃圾,数量可观。本次会议旨在贯彻落实习近平总书记关于做好垃圾分类的

重要讲话精神,也是在《上海市生活垃圾管理条例》正式实施之前,对学校生活垃圾分类工作一次再学习、再动员、再部署,进一步促进校园生态文明建设,倡导学生牢固树立社会主义生态文明观和创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。按照国家、本市总体部署,加快建立学校生活垃圾分类实施体系,提高全体师生的生活垃圾分类和环境保护意识,建立长效的生态文明绿色发展宣传机制,逐步建立校园生活垃圾分类的常态化、长效化,建设绿色、美丽校园。

目前,上海各高校均大力推动垃圾

分类。有学校在校园内设置了垃圾

分类示范点,有学校制定了生活垃圾分类实施办法,还有学校已在计划研究垃圾的资源化利用。这股“新时尚”之风不仅仅停留在校园内,更是已经刮到了校园之外,学生们走进社区,带动越来越多的人参与垃圾分类。同时,高校垃圾分类一般都在走智能化之路,如华东师大正在试点宿舍配置“互联网+回收”智能回收垃圾桶;复旦大学已经在宿舍区设置10台智能垃圾箱。

会上,上海交通大学、华东师范大学、华东理工大学、东华大学、上海大学、上海师范大学六所高校志愿者社团代表被授予“上海高校垃圾分类志愿者团队”旗帜。

“小小城管”告诉你:湿纸巾是“干垃圾”

本报讯(记者 金旻矣)写过字的练习纸是什么垃圾?餐巾纸可回收吗?昨天下午,上海市城管“体验式”宣传走进了学校和办公园区,小学生们都当了一次“小小城管”,对校园的垃圾分类情况进行模拟“执法检查”。

在虹口区第六中心小学,三名四年级小朋友跟着城管叔叔来到走廊上的垃圾桶前,学习如何执法。“先看桶身颜色对不对,再看贴着的符号标识对不对,再看看垃圾有没有扔错。”城管执法队员指导着,“你们以后也可以做一张表格,为每个班级的垃圾分类情况打分。”

而在虹口T创园、北外滩社区等地,青年志愿者代表也在城管执法人员的指导下,对楼宇的垃圾分类情况进行现场检查,发现问题立即整改,全力以赴投身生活垃圾分类减量工作。



■“小小城管”们在查看弟弟妹妹们扔垃圾的情况。写过字的纸是干垃圾吗?错了,没有污损的纸类都属于可回收物。湿纸巾是湿垃圾吗?又错了,湿纸巾不会腐烂,是干垃圾……小朋友们一边“执法”,一边普及着垃圾分类知识 本报记者 周馨 摄

垃圾分类还靠智慧管理

姚丽萍



今日论语

今天是世界环境日,《上海市生活垃圾管理条例》实施在即。迄今,垃圾分类,不再是生活小事。垃圾分类,是环保必需,分类终极目标就是减量化、资源化、无害化,对此,全社会都有共识,但执行起来,却并不简单——知易行难,人之常情。

较之不分类,垃圾分类,会有些“不方便”,比如,“定时定点”投放。为啥呢?原来,有人早出晚归,总是错过投放时间;有人原本出了家门楼道里就有垃圾桶,随手一扔很方便,如今,楼道里撤了桶。

垃圾分类,为何“定时”?因为,清运有时间,减量有需要。为何“定点”?从7月1日起,上海实行垃圾法定规范四分类,分类要清楚,先要有必备设施;小区里选择合适地点设置满足分类要求的垃圾厢房,是最集约的办法。

既是法定规范,定时定点,势在必行,是否就一定会让那些没有时间或者能力的人,不能依法投放垃圾?不会。实现垃圾分类这场变革,是否有办法“知易行也不难”?有!智慧在民间。

最近两三个月,我跑了不少社区,看看别人家怎么“定时定点”。看过了,不得不服,基层治理只要肯动脑子肯花工夫,就能做好“定时定点”。

“绿屋”,是一个垃圾厢房的名字,它位于长宁区新泾镇绿八居民区一个保障房小区里。“绿屋”定时定点开放,居民到点来投放垃圾,已是生活的日常。经过社区培训,干垃圾、湿垃圾、有害垃圾和可回收物四分类,这里的居民早已心中有数。当然,这个清清爽爽来之不易。有一阵子,每晚七时到九时,晚饭后就寝前的这两小时,是居委会、志愿者挨家挨户宣传四分类的“黄金两小时”。一趟又一趟,终于,四分类、定时定点,家喻户晓。目前,小区居民垃圾分类的投放准确率已从起初的11.1%提升至95.3%。小区里有两位独居的“轮椅老人”,投放不方便,怎么办?不急,志愿者每天上门帮老人收垃圾。有居民要出差了旅游了,出门前,临时需要处置家中垃圾,志愿者也会来帮忙。在“绿屋”,定时定点投放是规则,但规则的遵循,从来都不缺乏精细化管理和服务。

在“绿屋”,无论是分类准确率的提升,还是回收利用率不断走高,都让居民很有成就感,也让大家相信——无论新小区还是老小区,无论商品房小区还是保障房小区,发动起来、组织起来,垃圾分类就会习惯成自然,“定时定点”依法推进完全可行。“绿屋”,也让人真切地看见了什么叫“有温度”的管理。说到底,选择了垃圾分类,就是选择了不方便;但垃圾分类,就得从不方便开始——因为,如果我们选择继续“方便”,垃圾围城,就在不远处。

本报讯(记者 左妍)夏日来临,蚊虫蠢蠢欲动。今天,上海市爱卫会、上海市卫健委启动“2019年夏季爱国卫生运动暨防蚊灭蚊专项行动”,将于今年6月-9月期间开展以防蚊灭蚊为重点的夏季爱国卫生运动。

监测数据显示,本市白蚊伊蚊密度呈增长趋势,发生登革热等蚊媒传染病的风险提升。今年夏天,上海面临“三多”:汛期雨量多、梅雨雨量多、高温天数多。市爱卫会向市民倡议:做好“三不”——不剩积水、不堆杂物、不留死角;在社区和单位全面清疏下水道与沟渠,平整洼地,清除室内外积水;做好垃圾分类,清理积存垃圾、杂物;主动了解防蚊灭蚊常识,不乱扔杂物,特别是废弃容器要及时翻盆倒罐,做好家居和个人防护。

高考巧遇端午 天气先雨后晴

本报讯(记者 马丹)晴热晒即将退场,明天起雨水到访。今年的高考巧遇端午节,据上海中心气象台预报,虽然,初夏带来风雨的常客“江淮气旋”今天开始初具雏形,明天随着“江淮气旋”东移入海,上海将出现较为明显的风雨天气,气温小幅下跌,一些地方还伴有雷电活动,但是,雨水主要集中在6日和7日前期,今年端午3天小长假期间,上海也无雨水也无高温,是一个有利度假、有利考试的天气。8日和9日为多云天气,最低气温在21~25℃之间,最高气温28~30℃。

高考首日往往会使考生最紧张的一天,再遇上酷热的高温,实在是会让人捏几把“汗”。

中国天气网的统计数据显示,高

考首日的最热纪录目前由郑州保持,当地高考开考那天曾出现过40.5℃的极端高温,石家庄和济南也凭借38℃(或以上)“金榜题名”;无论是从极端降雨量还是降雨概率来看,南方都更容易陷入“每逢高考就下雨”的魔咒,今年也不例外。数据显示,长沙、广州都曾在高考期间出现过降雨量达200毫米以上的大暴雨,贵阳、南宁等地出现大雨的概率也不小。不过,对上海而言,历年高考天气整体比较平稳,从来没有登上容易出现“任性”高温和大暴雨的榜单。

气象专家提醒,上海高考7日开考,当天早上雨水是否会影响赶考路,市民需及时关注最新气象信息,提前做好出行安排。

2019上海中福春季文交会
2019年6月7日至9日

1 红包送不停 (6月7~9日14:00起)
活动现场通过群二维码入群,红包送不停,抢到你手软。

2 华豫之门助推
河南卫视《华豫之门》网络平台现场入驻对中福文交会进行现场直播。

3 中福寄售·阿里拍卖现场征集
中福大型民间藏品寄售交流会和阿里拍卖现场征集,被征集的藏品可以参与下一期线下寄售活动,寄售时间为2019年7月1日至31日。

上海市福州路542号中福古玩城一楼
咨询热线:13918727980(吴)

广告